

FOAIA POPORULUI

Apare în fiecare Duminică

Cea mai veche foaie națională politică-poporală înființată în anul 1892

Apare în fiecare Duminică

PREȚUL ABONAMENTULUI

Pe un an Lei 160 —
Pe o jumătate de an Lei 80 —
Pentru America 3 dolari pe un an întreg
Un număr costă 3 Lei

Redacția și Administrația:

Sibiu, strada Mitropoliei (Măcelarilor) Nr. 12
(lângă Poștă)

Manuscrisele intrate nu se înapoiază

INSERATE

se primesc la BIROUL ADMINISTRAȚIEI
Sibiu, strada Mitropoliei (Măcelarilor) Nr. 12
Prețul inseratelor:

Un șir petit 8 Lei pentru fiecare publicare

Serbarea zilei de 1 Decembrie

— 10 ani dela Unire —

Când aceste rânduri ajung sub ochii bunilor noștri cetitori, avem ziua de 1 Decembrie. E ziua înălțătoare, ziua bucuriei, ziua mult dorită de un neam întreg, ziua când s'a declarat Unirea Ardealului cu Patria mamă.

În anul acesta se împlinesc 10 ani dela Unire. Se cuvine deci să stăm puțin în loc și să facem o reprivire asupra trecutului, trăgând învățătură pentru prezent și viitor.

Unirea Ardealului și Banatului cu Patria-mamă a dorit-o toată suflarea românească de pe aceste plaiuri. Acum 10 ani era atâta bucurie și însuflețire, încât pe o zăpadă mare, cu greutățile călătoriei de pe atunci, s'au adunat la Alba Iulia peste 100.000 de Români — reprezentanți ai tuturor satelor ardelenice — cari au hotărât unirea pe vecie cu vechiul regat.

Ardealul nu era însă pe deplin liniștit, după revoluția care izbucnise cu o lună mai înainte și care revoluție avuse de urmare în-cetarea crâncenului războiu mondial. Ardealul trebuia condus, după revoluție, în ordine și cu chibzuială, pregătind astfel terenul pentru încheierea păcii.

Pentru ajungerea acestei înalte ținte, marea adunare națională dela Alba Iulia, pe lângă hotărârea de Unire, a mai ales și un comitet de conducere a Ardealului. Așa a luat ființă Consiliul Dirigent, care era un fel de guvern provizoriu al Ardealului. În acest Consiliu Dirigent au fost aleși bărbajii conducători ai Partidului Național, care dusesse lupta politică pentru desfacerea de Ungaria și Unirea cu România veche.

O altă rânduială nici nu se putea atunci. La 1 Decembrie 1918 guvernul român și armata română erau încă în pribegie în Moldova. Abia în acele zile armata germană începuse a evacua Bucureștii și întreagă România. Pe de altă parte, armistițiul încheiat de Puterile Centrale cu Puterile Aliate opria orice nouă ocupare militară.

A fost deci foarte bine chibzuită instituirea Consiliului Dirigent, care la câteva săptămâni după aceea a cerut venirea în Ardeal a armatei române, cu scopul de a susține și mai bine ordinea și a ajuta la apărarea țării de bolșevicii unguri, cari într'aceia voiau să ne atace.

În cursul anului 1919 au fost tratativele de pace, iar la începutul anului 1920 era totul în bună rânduială: Ardealul e recunoscut de toate marile puteri ca alipit la România veche.

Într'aceia se făcuse alegeri parlamentare. În toamna anului 1919 se deschide noul

parlament la București. Guvernul liberal demisionase. Guvernul gen. Văitoianu, care a făcut alegerile, încă a demisionat. În locul acestuia s'a format guvernul Federației Naționale, în frunte cu dl Alexandru Vaida-Voevod ca prim-ministru

Toată suflarea românească spera acum în croirea unei noi vieți plină de avântul ce domnia în țară. Partidul Liberal nu vedea însă bine noul curs. S'a dat la pândă. Punând bețe în roate la unul și altul, în Februarie 1920 s'a produs căderea guvernului Vaide.

La conducerea țării ajunge guvernul generalului Averescu. Acesta e înlocuit, după doi ani, de un guvern liberal, care conduce țara 4 ani de zile. În 1926 a venit din nou guvernul Averescu, care în 1927 a căzut cum știm. Urmând ierăși liberalii, aceștia acum o lună au demisionat, lăsând locul Partidului Național Țărănesc, care a format guvernul Iuliu Maniu.

Ce constatăm azi, la 1 Decembrie 1928, după 10 ani dela înfăptuirea României Mari? Aceea, că în cei 10 ani trecuți am înaintat prea puțin. Avem însă o mare nădejde, în aceste zile, că luând acum din nou firul anului 1919, vom putea să ne refacem în scurt timp, să începem o nouă viață mai bună și mai fericitoare pentru întreaga populație țării.

Trecem prin zile grele. Dar să nu ne cuprindă frica. Din contră, să ne dăm seama, că suntem un popor tânăr. După mii de ani, noi, generația de azi, am ajuns să vedem întreg neamul românesc unit într'o singură țară, sub o dinastie română și sub scutul unei armate viguroase.

Uniți cu toții, în cuget și simțiri, de acum încolo vom putea progresa mai bine și mai repede. — Cu Dumnezeu înainte, ca să ajutăm la întărirea iubitei noastre patrii și la ajungerea unei vieți cât mai fericitoare!

Cum se va serba 1 Decembrie

Programul serbării dela 1 Decembrie 1928, cu prilejul aniversării Unirii Bucovinei, Ardealului și Banatului la patria-mamă, a fost întocmit în modul următor:

1. La ora 11, se va oficia la patriarhie în București un serviciu religios, de către vicarul arhiepiscopiei Bucureștilor, înconjurat de clerul patriarhiei, în prezența reginei Maria, principesei Elena și a Înaltei Regente, înconjurați de casa civilă și militară a regelui și de casa reginei Maria.

2. Vor fi față la acest serviciu religios: toți miniștrii, subsecretarii de stat și ceilalți demnitari civili și militari.

3. În acea zi, în toate Capitalele de județe, se vor oficia la aceeași oră, serviciile divine, la cari vor asista înaltele autorități civile și militare locale, ținându-se la sfârșitul slujbei o cuvântare despre însemnătatea zilei, după care armata din garnizoană va defila înaintea autorităților prezente.

4. La Alba Iulia, Curtea de Argeș și Mărășești, se vor oficia în acea zi și oră, serviciile divine, în prezența unui membru al guvernului, față fiind autoritățile civile și militare locale.

5. La toate serviciile divine din țară, în afară de pomenirile obișnuite, se vor pomeni și defunctul regele Ferdinand I, martirii din provinciile desrobite și eroii morți în războiul de întregire a neamului.

6. La ora 16 precis vor avea loc reprezentanții festive la Teatrele Naționale din București, Cluj, Iași, Cernăuți, Craiova și Chișinău cu concursul societăților culturale din localitate.

7. În toate școlile din țară, de orice grad, vor avea loc serbări școlare, la care vor ține cuvântări membrii corpului didactic, relative la însemnătatea acelei zile.

Ținuta va fi: Pentru civili: frac, cravată și mănuși albe; decorațiuni. — Pentru militari: de ceremonie, manta, cu cisme; decorațiuni: Mari cruci cu Cordoane.

Disolvarea consiliilor comunale și județene

După cum se anunță din București, guvernul studiază chestiunea acestor consilii, cari în forma lor de azi nu mai corespund dorințelor alegătorilor, căci alegerile făcute la timpul său au fost în mare parte falsificate. De aceea guvernul se ocupă cu ideea să disolve cele mai multe consilii comunale și județene.

De prezent chestiunea se află în studiul Consiliului Superior Administrativ. În același timp se studiază și legea administrativă, care s'a dovedit a fi greșită în unele părți ale ei.

E foarte probabil, că după deschiderea noului parlament, se va lua în cursând în discuție modificarea legii administrative, iar după aceea va urma disolvarea consiliilor județene și comunale actuale, care nu funcționează în mod legal.

Până atunci țărănimia noastră e sfătuită să fie liniștită. Se va face deplină dreptate la timpul său. Și asta nu va mai întârzia mult.

Tratatul pentru împrumut și stabilizare

Sâmbătă 24 Noembrie a sosit în București dl Charles Rist, vice-governorul Băncii Franței. Scopul acestei vizite este în legătură cu stabilizarea leului. Duminică 25 Nov. dl Rist a avut o lungă întrevedere cu dnii prim-ministru Iuliu Maniu și Mihai Popovici, ministru de finanțe. Cu prilejul acestei întrevederi s'au lămurit chestiunile în legătură cu operațiunea stabilizării.

Dl Rist nu a tratat în prima linie asupra contractării împrumutului, ci felul cum să se ducă la îndeplinire stabilizarea (adecă introducerea leului-aur în locul leului-hârtie). Odată aceste lucrări stabilite se va trece la aranjarea operațiunilor pentru contractarea împrumutului în străinătate.

După consfătuirea între dnii Rist, Maniu și Popovici, cei doi din urmă au fost primiți, tot în cursul zilei de Duminică, în audiență de către Înalta Regență, căreia desigur i-au raportat asupra situației.

Banca Națională încă face pregătirile necesare pentru executarea stabilizării. E lucru firesc, că în această mare chestiune Banca Națională va juca un rol foarte important.

Duminică seara guvernul a oferit dlui Rist o masă la restaurantul „Cina”, la care au luat parte dnii Iuliu Maniu, președintele consiliului de ministri, Mihai Popovici, ministru de finanțe, Virgil Madgearu, ministru de industrie, Ion Răducanu, ministrul muncii, Gh. Mironescu, ministru de externe, M. Burileanu, guvernatorul Băncii Naționale, Stefan Stănescu, secretarul general al ministerului de finanțe, Savel Rădulescu, directorul secției economice din ministerul de externe, Oscar Kiriacescu, vice-governor la Banca Națională.

Dl Rist pleacă din București probabil în câteva zile, întorcându-se la Paris spre a raporta asupra situației financiare și economice în România, pe baza informațiilor luate de la noul guvern român.

În aceste zile era să sosească la București și delegații americani ai grupului Blair, în vederea încheierii împrumutului extern. Sositarea acestora a fost însă amânată, până la reîntoarcerea la Paris a dlui Rist.

Comunicatul ministerului de finanțe

Cu prilejul sosirii la București a dlui Charles Rist, vice-governorul Băncii Franței, Ministerul de finanțe a dat următorul comunicat:

„În urma invitației guvernului, dl C. Rist, vice-governorul Băncii Franței, a venit la București pentru a lua contact cu guvernul și Banca Națională, în vederea studierii în amănunt a stabilizării leului”

Din cele de mai sus putem constata, că guvernul se ocupă cu multă stăruință de împrumut și stabilizarea leului. Asta e foarte bine. Dacă se vor înfăptui cât mai curând aceste două mari lucrări, vor veni bani în țară și vor începe toate a se mișca mai bine. Masele populare vor avea puțința de câștig, căci comerțul, industria și agricultura vor lua un nou avânt.

Luni 26 și Marți 27 Nov., dl Charles Rist a avut noi întrevederi cu dnii miniștri Mihai Popovici și Virgil Madgearu. La urmă dl Rist s'a prezentat în audiență la Înalta Regență, căreia i-a făcut o expunere asupra întregii operațiuni a stabilizării.

Dl vice-governor Rist a fost și la Banca Națională, unde s'a întreținut cu dl guvernator Burileanu și dl vice-governor Kiriacescu. Cu toții au continuat discuția în

chestia stabilizării monetare și a participării băncilor de stat străine.

După aceea a avut loc o nouă discuție la ministerul de finanțe, cu dnii M. Popovici, V. Madgearu, St. Stănescu și S. Rădulescu. Dl Rist a promis ministrului nostru de finanțe, că va sprijini cu autoritatea sa tratativele pe care le va duce guvernul dlui Maniu pentru înfăptuirea împrumutului extern.

Dl Rist a părăsit București cu Simphonul de Marți seara, urmând a veni din nou la noi în țară când se va pune în aplicare stabilizarea, la care voește să ne ajute.

Chestia optanților

era să ajungă din nou în sesiunea din Decembrie a Ligei Națiunilor. O ceruse Ungaria. Acum ce anunță, că Ungaria și-a dat invoiala, ca România să ceară scoaterea chestiei optanților din ordinea de zi a sesiunii din Decembrie.

Negocierile directe între delegații români și maghiari urmează să se înceapă la 15 Decembrie în Viena. Delegații români vor fi propuși în zilele viitoare de către dnul Titulescu.

Ce a mai hotărât guvernul

Membrii guvernului s'au întrunit Marți 27 Nov., la 6 ore seara, într'un consiliu care a durat până la 10^{1/2} ore noaptea. După consiliu s'a dat presei următorul comunicat:

Ajutorarea ținuturilor lipsite

Consiliul de ministri din 27 Noembrie s'a ocupat pe larg de chestiunea aprovizionării regiunilor bătute de secetă din Basarabia în special și din celelalte județe ale țării ca Tutova, Covurlui, Brăila, etc. și regiunea moșilor. În urma anchetelor făcute s'a constatat, că pentru însăși mântărilor de toamnă se mai necesită încă circa 360 vagoane grâu și circa 60 vagoane secară. În însăși mântărilor actuale se ridică la circa 2 milioane 500 mii hectare. Rapoartele despre starea semănturilor sunt foarte satisfăcătoare.

Se mai pune problema foarte importantă a aprovizionării cu hrană a regiunilor menționate și se constată, că în acest scop trebuesc circa 3000 vagoane de diferite cereale, al căror preț se ridică de la 250 până la 300 milioane lei. Pentru însăși mântărilor de mai sus vor fi necesare încă 80 milioane lei.

Lucrările de aprovizionare în Basarabia se vor face de comisiunea centrală de aprovizionare pendinte de ministerul agriculturii și domeniilor și condusă de un comisar pentru alimentare. Comisiunea se compune din ministrul agriculturii sau unul dintre subsecretarii de stat de la acel departament, din delegații ministerelor de interne, instrucțiune, finanțe, sănătatea publică, căi ferate, Crucea roșie, din delegatul direcțiunii îndrumărilor agricole, al Centralei cooperativelor și din diferiți specialiști în chestiunile agricole și de aprovizionare. Funcțiile sunt onorifice în afară, bine înțeles, de cheltuelile de deplasare.

Această acțiune va fi complectată printr'o serie de mari lucrări, șosele și căi ferate. Pentru lucrări de șosele, cari au și fost puse în lucrare, s'a deschis de către ministerul lucrărilor publice un credit de 50 milioane lei.

Automobilele oficiale

În chestiunea automobilelor s'a numit o comisiune, care să centralizeze toate rezultatele anchetelor la diversele ministere și să facă o propunere pentru viitorul consiliu în privința reducerii numărului și a cheltuelilor de întreținere și reparare la strictul necesar.

Pregătiri pentru împrumut

Consiliul a decis trimiterea dlui ministru al muncii Ioan Răducanu la Berlin și a unei comisiuni la Paris, pentru a lua contact cu

reprezentanții consorțiului cu care se tratează împrumutul.

În lipsa dlui Răducanu, dl ministru al Ardealului, Voicu Nișescu a ost însărcinat cu interimatul ministerului muncii.

Numiri la Comandamente

Dl ministru de război a raportat consiliului despre numirea dlui general Samsonovici în funcțiunea de Șef al Marelui Stat Major al Armatei și despre numirea dlui general Rudeanu în funcțiunea de inspector al armatei. După propunerea dlui general Cihoski, Consiliul a hotărât ca liceul militar „Mănăstirea Dealului” să poarte numele lui Nicolae Filipescu și liceul militar din Iași „General Gheorghe Macarovici”.

Dl ministru Sever Bocu pentru Banat

Iubitor de neam și țară, dl Sever Bocu, fiul Banatului, a făcut în zilele trecute interesante declarații cu privire la ceea ce are de gând să ducă la îndeplinire pentru propășirea Banatului. Iată ce a spus, între altele, dl Sever Bocu ministrul Banatului:

Voesc să se creeze cât mai multe și cât mai mari posibilități de muncă, pentru ingineri ca și pentru muncitori, pentru meseriași ca și pentru industriași și intelectuali. În curând plec la Timișoara, unde voi asculta părerile societăților profesionale.

În legătură cu marele împrumut al țării, care e pe cale de înfăptuire, voi cere guvernului o sumă mai însemnată pentru investițiuni în Banat. Avem atâtea proiecte pentru electricarea Banatului, pentru exploatarea întinselor zăcăminte de minerale și cărbuni, pentru exploatarea lemnului din pădurile seculare în care n'a pătruns încă securea și ferestrăul. Iată tot atâtea mijloace de muncă, care vă reduce numărul celor fără lucru în Banat.

Voiu mai cere guvernului, ca o altă parte din împrumut să fie destinată pentru construcțiunea de locuințe estine în orașele din Banat, Ardeal și celelalte părți ale țării, ca astfel funcționarii statului să ajungă la locuințe estine, la case proprii și să se înceteze odată cu rechiziționarea de locuințe.

Voesc să dăm o dezvoltare portului Buziaș ca să fie baza noastră navală la Dunăre. Urmăresc desființarea vizelor pentru pașapoarte între România și Jugoslavia, apoi mai întinse raporturi comerciale, sociale și culturale între Românii din Banatul românesc și Românii din Banatul sârbesc.

Voiu propune ca vechiul castel al Huniazilor din centrul Timișoarei să fie transformat într'un mare palat cultural, cum și înființarea unei școli superioară de studii comerciale în Timișoara.

Cartelul averescano-iorghist

Partidul Poporului al dlui general Averescu și Partidul Național al dlui profesor Iorga, văzând cât de puțini aderenți au în țară, au hotărât să se cartelizeze în viitoarele alegeri parlamentare. Astfel aceste două partide vor pune o singură listă. În chipul acesta au nădejde a nu rămânea cu totul pe din afară, cum s'a întâmplat cu ambele partide în trecutele alegeri liberale.

Se mai vorbește de o fuziune (unire) a partidelor averescan și iorghist, care fapt ar urmă să se întâmple după alegeri. Dar și aceasta va merge greu, — din mai multe considerații, — după cum greu se vor putea aduna voturi și acum pentru numitele partide. Populația țării știe ce-au făcut averescanii în trecut!

INFORMAȚIUNI

Poetul Aron Cotruș a fost numit atașat de presă la Roma. Dl Cotruș, fost președinte al Sindicatului Presei din Ardeal și Banat, e mult apreciat în timpul din urmă ca autorul volumului de poezii „Măine”, ce se află de vânzare în toate librăriile românești. — Felicităm pe dl Cotruș în noul post dorindu-i putere de muncă spre a ne face țara cât mai bine apreciată de către frații italieni!

O contrabandă de mătasă a fost descoperită în Cernăuți. La vama din acest oraș s'a prezentat în zilele trecute o cantitate de 18 baloturi, cari ar cuprinde „iarbă de mare”. La început așa au și fost vămuite. Dar unui funcționar, însărcinat cu eliberarea baloturilor, i-s'a părut lucrul bănuitor. Desfăcând un balot, a găsit în el 2 bucăți de mătasă naturală. Numai decât au fost deschise și celelalte 17 baloturi, în cari s'a găsit 30 kgr. țesătură de mătasă naturală și multe duzine de batiste de mătasă. Marfa era trimisă de un oare-care Berger din Viena la adresa perciunaților Rumstein și Perlmutter, cunoscuți ca contrabandiști. Mătasa a fost confiscată, iar negustorilor contrabandiști li s'a aplicat o amendă de 5 milioane lei. — Numai de-ar avea de unde să scoată amenda! Perciunați de aceștia, cari aduc mărfuri din străinătate, încă contribuiesc mult la sărăcirea țării!

Starea semănăturilor. Ploile căzute în zilele trecute au fost peste toată țara și au făcut mult bine semănăturilor de toamnă. La câmp se continuă cu arăturile. Vitele se prezintă frumoase, putând fi încă scoase la pășune în urma toamnei lungi.

Foc în Orlat. Ni se scrie: Duminecă 25 Nov., între orele 4—5 dim., a izbucnit un foc puternic în comuna noastră. Au ars 6 șuri pline cu nutreț și grămezi de tulei, rămânând tot atâtea familii în mare jale acum în pragul iernii. Fiind încă întunec, flacăra dela foc s'a văzut până în satele învecinate, a căror locuitori încă au sărit degrabă în ajutor. Cei dintâi au venit pompierii din Gurarâului, apoi din Cristian, Cacova și Săcel, dovedind prin aceasta o ținută vrednică de toată lauda și recunoștința. Fiind o zi liniștită, focul a putut fi în curând stâns. Pagubele sunt însă destul de mari. Și numai unul a fost asigurat, care a primit o despăgubire de 27 mii lei. Cauza focului se crede a fi negrija. Orlățenii se pregăteau chiar pe acea zi pentru serbarea sfințirii drapelului organizației naționale țărăniște, dar în urma jalei produse s'a renunțat la serbare, pornindu-se o acțiune de ajutorare a celor năpăstuiți.

Rep.

Se caută lucru pentru oamenii lipsiți. La ministerul lucrărilor publice s'a ținut o conferință, sub conducerea dlui ministru Pan Halipa. Obiectul acestei conferințe a fost fixarea programului de lucrări de poduri și șosele în Basarabia, ca astfel să se vină în ajutorul populației din județele bătute de secetă.

Regele Angliei e bolnav de câteva zile, în urma unei răceli care i-a atras o boală la plămâni.

Suprimarea pedepsei cu moartea, pentru cei trecuți de 70 ani, a fost recunoscută prin o lege, care s'a votat în zilele trecute de către parlamentul miciei țărișoare Estonia (lângă Polonia). Dacă bărbaii sau femeile au implinit 70 ani, vor putea fi pedepsiți numai la muncă silnică până la sfârșitul vieții. — La noi pedeapsa cu moarte e total oprită. Și cine știe, dacă nu e și asta un motiv mai mult, că se întâmplă atâtea crime și hoții!

Sfințire de drapel în Sebeșul de sus. Organizația Partidului Național Țărănesc din comuna Sebeșul de sus, județul Sibiu, invită la Sfințirea drapelului, care se va ținea Duminecă, 2 Decembrie 1928, la 2 ore după amiază. Naș al steagului: dl Nicolae Bratu. La această serbare invităm cu drag toate organizațiile din comunele din jur, având în vedere că vor veni reprezentanți și dela organizația județeană. Sebeșul-de-sus, 21 Noiembrie 1928. Ioan Ionuș președinte, Vasile Totan secretar.

O frumoasă serbare la Gurarâului, jud. Sibiu, a avut loc Duminecă 25 Nov., când s'a făcut sfințirea drapelului organizației locale a P. N. T. În piața din fața bisericii, părintele Manta a făcut slujba obișnuită. După sfințirea drapelului a luat cuvântul părintele Aron, care prin vorbe potrivite face caracteristica politicii P. N. T., îndemnând pe cei de față să se grupeze cu toți în jurul guvernului Maniu. După aceea au mai vorbit d-nii Dr. P. Simoneti, Nic. Bratu și gen. Boeriu, candidați pentru Cameră, fixând principiile călăuzitoare ale P. N. T. La urmă s'a încins o horă în piață, când își era mai mare dragul să privești înfrățirea și bucuria celor de față. La această serbare au luat parte și delegați cu drapele din comunele vecine Orlat, Săliște, Poplaca, Reșinari etc. După serbare a fost masă comună în pavilion și la casa vrednicului președinte local Damian.

Rep.

Armata franceză va fi redusă cu 350 000 oameni față de anul 1914. Această reducere intră în vigoare deodată cu noua lege, care prevede reducerea serviciului militar la un an.

Rectificare. Onorată redacție! Vă rog a publica în foaie, că în ziua de 11 Nov. 1928, când s'a ținut adunarea populară la Sibiu, în sala Urania, n'au venit Cărpinișenii cu fanfara, — cum din greșală s'a publicat în No. 46 al foii — ci Jinariii, cari fiind în număr mare aderenți ai P. N. T., au ținut să se prezinte demn la acea adunare. Jina, 18 Nov. 1928 Constantin Dordea, preș. org. locale din Jina, jud. Sibiu.

Scarlatina la Brașov a început a se întinde în zilele din urmă. S'au constatat 11 cazuri.

Modele de cusături românești. A apărut o colecție foarte frumoasă (colecția III, în 8 foi) de cusături românești, compuse de doamna Minerva Schaffer răscută Cosma. Prețul acestei colecții este 80 lei plus 20 lei poșta. Se află de vânzare la Librăria „Foaia Poporului” în Sibiu. — Tot aci se mai află de aceiași autoare: Album de broderii și țesături românești, vol. II, prețul 600 lei; Cătușul I Modele de cusături românești 25 lei, Cătușul II 40 lei plus poșta.

Aveți grije de granațe. Câțiva copii din comuna Sadova, nu departe de Craiova, în zilele trecute se aflau cu vitele la pășune pe câmp, unde au găsit o granată. Copilul Grigore Florea s'a apucat s'o lovească cu o piatră, ca să-i scoată pulberea. Granata însă a explodat, omorând pe Florea și rănind încă un copil. — Iată unde duce negrija, de aceea vă sfătuim a fi cu băgare de seamă când găsiți granațe rătăcite pe hotare.

Un mare incendiu la Ploești a nimit în noaptea de Sâmbătă spre Duminecă 25 Nov. rafineria de petrol „Unirea”. Pagubele sunt socotite la 80 milioane lei.

Epidemia de tifos a luat o mare întindere la Lyon (oraș în Franța). Numărul bolnavilor se urcă la peste 3000 persoane. Se crede, că boala provine din apă.

Un taifun (vânt mare, cum nu se ivesc pe la noi) a devastat în zilele trecute regiunea de sud a insulelor Filipine. Peste 10 mii de oameni au rămas fără adăpost, sute de case au fost distruse. Taifunul acesta a fost cel mai grav din ultimii 50 de ani.

Dr. med. E. Ilcușu, fost asistent la clinica de nas, gât, urechi Cluj. Specialist în nas, gât, urechi la clinicele din Viena și Berlin. Consult 4—6 p. m. Sibiu Str. Regina Maria Nr. 18 etaj.

O ciocnire de trenuri în stația Ianca, aproape de Brăila, a avut de urmare rănirea a vreo 20 persoane, două locomotive stricate și câteva vagoane sfărâmate.

Candidările național-țărăniște

În zilele acestea se depun peste tot locul listele cu candidații la Cameră și Senat. Până azi Joi, la încheierea foii, am primit știrea despre depunerea listelor în următoarele județe:

Sibiu. Cameră: General Boeriu, fost comandant de corp de armată; Nicolae Bratu, ziarist și proprietar de tipografie; Rudolf Brandsch, fost deputat; Dr. Pompiliu Simoneti, avocat în Sibiu; Dr. Ieronim Stoichiș, avocat în Sibiu. Pentru Senat: Dr. Lucian Borcia, avocat și decanul baroului avocaților Sibiu, la votul universal; Dr. Octavian Russu, avocat în Sibiu, la consiliile comunale.

Alba. Cameră: Iuliu Maniu, prim-ministru; Dr. Candin David, adv. Abrud; Dr. Ionel Rîșca, adv. Uioara; Alexandru Babă, prof. Alba-Iulia; Dr. Ioan Onișiu, adv. Sebeș. — La Senat: Victor Aron, preot Mihalț, la votul univ.; Iuliu Albini, not. pens. și propr. de mine Zlatna, la cons. com.

Țarnava mică. Cameră: Dr. Ioan Coltor, canonic Blaj; Dr. Ilarie Holom, adv. Dumbrăveni; Dr. Hans Hedrich, adv. și fost deputat; Dr. Ioan Bianu, adv. Blaj. — La Senat: Dr. Romul Boilă, prof. univ. Cluj, la votul univ.; Dr. Victor Macavei, canonic Blaj, la cons. com.

Țarnava mare. Cameră: Dr. Ioan Roman, avocat și fost deputat, Mediaș; Dr. Petru Vlad, medic, Mediaș; Dr. Hans Otto Roth, fost deputat; Dr. Traian Pop, prof. univ. Cluj. — La Senat: Dr. Binder, adv. și fost deputat, la votul univ.; R. Șopces, director de bancă, București, la cons. com.

Făgăraș. Cameră: Dr. Aurel Dobrescu, subsecretar de stat, cap de listă; restul listei se depune mâine Vineri 30 Nov.

Brașov. Cameră: Dr. Voicu Nițescu, ministru; Dr. Petru Debu, preot Brașov; Fritz Connerth, fost deputat. — La Senat: Victor Braniște, directorul „Gazetei Transilvaniei”, la votul univ.; Dr. Iosif Blaga, protopop Brașov, la cons. com.

Cluj. Cameră: Dr. Emil Hațieganu, decanul univ. Cluj; Dr. Socol, adv. și fost deputat Cluj; N. Ghiulea, prof. univ. Cluj; Dr. V. Tilea, director de bancă Cluj; Virgil Pop, preot Morlaca.

Frați Români!

Nimenia să nu rămână fără certificatul de alegător! Mergeți la primărie și vă scoateți aceste certificate! Alegătorii șterși pe nedrept de pe liste în anii trecuți, trebuie să primească acum cărțile lor de alegători. (Așa a hotărât comisia centrală electorală din Ministerul de Justiție).

Alegerile se încep în 12 Decembrie. Să mergeți cu toții la vot, căci legea pedepsește pe cei ce nu merg la votare. De aceea scoateți-vă din vreme certificatele de alegători.

Cine voește binele țării, înaintarea neamului și ridicarea în bunăstare a țărănimii, a negustorilor și meseriașilor români

Votează roata cercul-inelul

care e semnul Partidului Național Țărănesc, cel mai mare, mai tare și mai iubit partid, dornic să ajute și ridice poporul român.

Vreți lumină și dreptate

La orașe și la sate?

Dacă vreți să se sfârșască

Jafu'n țara românească,

Și să umple visteria

Cinstea și economia,

Veți culege bine roada

Dacă veți vota cu roata



Dr. med. C. Șandru

specialist Genito, Urinare, Sifilis
Str. Tribunalului 30. Consult 5^{1/2}—7^{1/2}.

10878

S'a deschis!!

**CASSA DE AMANET
„DOROTHEUM“**

Sibiu, Str. Avram Iancu Nr. 6

Incuviințează împrumuturi pe lângă gaj (zaloage) de: aurării, argintării, pietre scumpe, obiecte casnice și alte obiecte de valoare.

Casă de amanet
„DOROTHEUM“

„AVRIGEANA“

SOCIETATE de ECONOMII S. A.

Sucursala Sibiu, str. Avram Iancu Nr. 6

Și-a început activitatea și incuviințează:
Imprumuturi țărănești pe poliță și pe ipotecă.
Primește DEPUNERI SPRE FRUCTIFICARE pe lângă dobânzile cele mai favorabile.
Face tot felul de operațiuni de bancă.
Mijlocește tot soiul de cumpărări și vânzări de case și alte imobile, precum și efecte de valoare.
SECȚIE SPECIALĂ pentru AMERICA

„AVRIGEANA“
Casă de economii s. a.
Sucursala Sibiu.

10883

De vânzare
Mașini de tricatat

6/80 cm. Popp nouă.
4.5/65 cm. Sendor & Graf nouă.
Una mașină de depănat cu 6 fusuri de mână și piciorul și cu forță motrică toate în stare perfectă.

**Fabrica de tricotaje
mecanică, Agnita**
care cantă singură 8—10
mașini mlei.

Vane de scaldat

nouă și vechi, de vânzare,
tot aici se vopsesc vane
de scaldat.

Atelier de tinichlgie
Ludovic Stuchlich
Sibiu, Str. Turnului 5
10319

**GOSPODĂRIE
de prima clasă!**

situată lângă calea ferată și de comuna Cisnădie constatătoare din 26 jugăre livadă, de prima clasă, cu 200 pomi fructiferi, 18 jugăre pământ arabil, cu edificii frumoase de gospodărie și de locuit, și cu multe mașini agricole moderne, potrivit pentru o gospodărie de model sau lap-tărie specială, sau pentru scopuri industriale

se vinde

toată sau în parte.

Oferte să se adreseze la **Gustav Gündisch**, Sibiu, strada Turnu Roșu 2 a.

10886

Cartea pompierilor

Instrucțiuni și regulament de exerciții pentru pompieri. Prețul 25 lei trimisă cu ramburs 45 lei, iar pe lângă trimiterea banilor înainte 40 lei. Comandele sunt a se adresa la **Librăria „Foaia Poporului“** în Sibiu.

Calendarul Poporului pe 1929

este pe isprăvite și

se va pune în vânzare în primele zile din Decembrie

Prețul unui exemplar 20 lei

Condițiile de comandă la mai multe exemplare sunt tot cele vechi.

Comandele se execută pe rând, cum au intrat.

Comandați și cereți peste tot locul

Calendarul Poporului dela Sibiu

care apare de peste 40 ani, este cel mai bun și potrivit pentru trebuințele oamenilor dela sate.

Vânzare exclusivă pentru **BUMBACE** garantate

ARNICIURI de calitate superioară precum și toate articolele țărănești și de trebuință casnică mai ieftin ca ori unde!

Toate calitățile de:

Pânză albă și nealbită (galbină) țesută pe războaiele proprii în producțiune casnică.

Șifoane dela renumita firmă Herm. Pollack Fiii din Viena.

Giolgiuri în toate lățimile: „Sibiana“, „Ileana“, „Giolgiu de reclamă“ ș. a.

Mare asortiment de:

Barcheturi de Hämmerle etc. în deseurile cele mai noi.

Zefire, Cretoane, Tenisuri în culorile cele mai alese.

Cea mai completă alegere în:

Cârpe (basmale) de tot felul;

Cârpe (broboade) de lână (bercă) cu și fără mătase;

Cârpe de pluş; **Cârpe** cu ciucuri de jenille și ibrişin.

Executare artistică:

Tricotaje de lână: Jerseuri, Veste etc., în orice mărime și culoare.

Toate articolele prezintă garanția solidității.

ILIE FLOAȘIU, Sibiu

Str. Regina Maria 21

10305

FABRICA DE TRICOTAJE

G. FOITH & Co. BRAȘOV

DEPOZIT PRINCIPAL

la

HEINRICH KLEISCH

SIBIU, STRADA REGINA MARIA Nr. 37

Marfă de calitate! Alegere mare!

Costume, — Pulovere, — Veste, — Ciorapi etc.

10811

**PENTRU APOTECARI
CARTE DE RECEPTE**

după noua lege se află de vânzare la

Librăria „Foaia Poporului“ Sibiu

Cartea are loc de 10.000 recepte și e legată tare.

BOLNAVII DE

Plămâni

antimiel bolnavi de piept acronoz

azemel săraci de sânge sărb

afilă mult dorita ușurare a

suferințelor lor prin

SIROPUL VERTES

4 sticle 540 lei. Spesele po-

stale și ambalaj în regie pro-

prie la Farmacia „Cultural

Alb“ Lugoj, No. 34 Banat.



WEMPASSING



*Galosi și Săsoni te ferește,
De ploaie, noroi și când viscolește.*



Dezertările liberale

În vechiul regat e un obicei al pământului, că deodată cu căderea unui partid dela putere și venirea altuia, se încep dezertările din partidul căzut. Cei învățați cu osul de ros, dau fuga la noul partid ajuns la putere, întru cât acesta îi primește. Alții încep a se răsvrăți contra conducerii, învinuindu-o pentru căderea totdeauna prea timpurie. Așa fac și de prezent mulți liberali.

Dar nu mai puțin joacă pe nemulțumiri aceia, cari au fost amestecați în fraudele petrolifere. Contra multora dintre aceștia se pornise cercetarea la timpul său. Ei fac acum pe supărații și joacă pe nevinovații, deși își dau seama, că noul guvern îi va urmări mai strâns decât cel liberal.

Dintre cei mulți, e interesantă ținuta fostului vice-președinte al Camerei, Istrate Micescu, care a făcut toate pregătirile să pună o altă listă liberală pentru Cameră în Dobrogea. Aceasta o face Micescu contra voinței președintelui partidului liberal V. Brătianu, care a declarat ca dați afară din partidul liberal pe ceice s'au pus candidați pe lista Istrate Micescu. Răsvrățiții aceștia sunt numiți *dizidenți*.

Cazuri ca în Dobrogea s'au mai petrecut și în alte județe. Dizidenții spun, că ei ținesc refacerea partidului liberal, care dacă nu se va primumi cu oameni mai vrednici, va ajunge la o tot mai mare destrămare.

Așa se „lucrează” acum unul pe altul, înainte de candidări. După aceea, cei căzuți în alegeri fac care cum pot, fugind după cei cu putere sau așteptând la pândă zile mai bune.

Locuințe eftine pentru funcționari

plănuște guvernul actual, ceea ce ar fi o mare binefacere. După o știre din București, d-nul ministru al muncii Răducanu, pleacă în zilele acestea la Berlin cu o misiune economică și financiară, în legătură cu încheierea împrumutului și a înțelegerii între România și Germania. Intre alte chestiuni, dl ministru Răducanu va studia — se spune — și ofertele unor societăți de construcții de locuințe eftine pentru funcționari.

Ideia e foarte bună. Funcționarii să fie ajutați cu bani eftini spre a-și construi case. Cine posedă ceva casă sau pământ în stat, are totdeauna mai mare atragere și grijă pentru bunul mers al statului.

Guvernul și minoritățile

În anii din urmă, minoritățile din țara noastră (Maghiarii, Sășii și Evreii) s'au plâns mai mult sau mai puțin în străinătate, că lor nu li se face destulă dreptate, că în parlament n'au destui reprezentanți, că prin reforma agrară au sărăcit și alte multe.

Dl prim-ministru Iuliu Maniu, ajungând la guvern a făgăduit tuturor cetățenilor țării egală libertate și dreptate. Iar ca minorităților să le ia ascuțișul de critică, dl Iuliu Maniu le-a oferit atâtea locuri în parlament, cât corespunde numărului lor. Și asta a putut-o face cu inima liniștită, căci noi Românii neași suntem și așa la 80% din populația

țării, iar minoritarii cam 20%. Deci n'avem motiv să ne temem de cei câțiva parlamentari ai lor. Ba e chiar mai bine, ca aceștia să-și spună părerile lor în Cameră și Senat, nu în afară.

Pornind dela aceste idei, dl prim-ministru Maniu, în calitate de președinte al Partidului Național Tărănesc, a întărit încheierea unui cartel electoral cu partidul german, cu partidul social-democrat, cu partidul *poporului* maghiar și sioniștii (evrei) ardeleni.

Numai cu partidul maghiar (care stă sub conducerea grofilor maghiari) nu s'a ajuns la înțelegere, astfel că acest partid își pune la Cameră liste proprii (cural ungurești) în județele Alba, Arad, Bihor, Năsăud, Brașov, Cluj, Severin, Maramureș, Târnava-mare și Satu-mare. În județele Ciuc, Treiscaune, Târnava mică, Turda, Selej și Odorhei au pus candidați și la senat.

Candidările maghiare în atâtea județe, nu însemnează însă, că Maghiarii au nădejde a scoate tot atâtea deputați, ci se face aceasta numai cu ținta de a aduna, pe țară, cât mai multe voturi maghiare. E socoteala, că dacă ar întruni pe toată țara 2—3 la sută din voturile date, atunci partidul maghiar va căpăta câteva locuri de deputați în acele județe unde au avut cele mai multe voturi.

Cât privește partidul *poporului* maghiar (partid mai nou), acesta s'a declarat, că va vota cu listele partidului național-tărănesc, pe care îl consideră ca un partid democratic și care dorește ridicarea maselor populare ale țării.

Amănuntele de sus ne arată, că dl prim-ministru Iuliu Maniu, președintele P. N. T., vrea să dea și minorităților țării cele mai largi drepturi cetățenești, asigurând pentru toți cetățenii egală libertate și dreptate.

Urmează să vedem, cum se vor purta în viitor minoritățile: vor încetă sau nu cu critica în afară? Dela ținuta lor va atârna, desigur, felul cum se va purta și guvernul în viitor.

Apponyi despre putința unui nou războiu

Din Berlin se anunță: Invitat de „Comitetul Tribunei Internaționale”, contele Apponyi a ținut în zilele acestea o conferință în sala Reichstegului (Camerei imperiale), vorbind despre „Bazele unei păci durabile”.

Contele Apponyi a arătat, că, fără îndoială, primejdia războiului s'a redus mult grație pactului Ligei Națiunilor. Cu toate acestea, primejdia nu este pe deplin înlăturată, căci pactul recunoaște încă războiul din punct de vedere al dreptului internațional. Protocolul dela Geneva, susținut în 1924 de francezul Heriot și englezul Macdonald, deși nu a biruit, rămâne totuși ca o sforțare vrednică de toată atenția (Heriot și Macdonald au propus atunci ca războiul să fie peste tot condamnat).

Pactul Kellog, iscălit în lunile trecute la Paris, condamnă războiul în mod mai categoric (mai tare), dar și acest pact admite (recunoaște) războiul de apărare. De încheiere, Apponyi a susținut, că pentru a se ajunge la o garantare absolută a păcii, e

nevoie de o revizuire a unor tratate, pe baza art. 19 din pactul Ligei Națiunilor.

În felul acesta a vorbit Apponyi la Berlin. El însuși recunoaște, că în viitor războaiele nu se vor mai putea declara așa ușor. Bagseama de aceea lucrează pentru revizuirea tratatului dela Trianon pe cale pașnică. Dar nici aceasta n'o să le isbutească.

Mari furtuni în toate părțile lumii

Paris, 27 Nov. O furtună violentă continuă pe toate coastele Franței și în lăuntru țării. Numeroase vapoare sunt întârziate sau ținute în loc din această cauză. În golful Byscaia s'a scufundat cargobotul italian „Barbera”. Echipajul compus din 15 oameni a fost salvat de un vapor francez. Vaporul „Cesarea” s'a scufundat cu tot echipajul la o distanță de 10 kilometri de Alger. În portul Bordeaux sunt așteptate 15 vapoare, cari au fost nevoite să rămână în largul mării, fiind cu neputință a se apropia de coastă. Ultimele știri spun, că uraganul pe mare și pe uscat continuă să devasteze toată regiunea europeană, făcând pagube enorme.

Ostende, 27 Nov. Furtuna continuă cu furie. Apa a trecut peste diguri pe tot lungul litoralului, revărsându-se pe străzile ce duc spre mare. Pagubele cauzate orașului sunt considerabile. Câteva case s'au dărâmat până în temelii. Furtuna bate cu furie pe întregă coasta Belgiei.

Londra, 27 Nov. Din Tokio capitala Japoniei se anunță, că în mările Japoniei bântue o furtună foarte violentă. În ultimele 2 zile nici un vapor n'a mai eșit din porturile japoneze.

Constanța, 27 Nov. În ultimele două zile, întreg litoralul Mării Negre a fost bântuit de o groznică furtună. Numeroase vapoare surprinse în largul mării, au suferit mult. Vaporul italian Diana, plecat dela Odessa, s'a înapoiat din drum. Vaporul-tanc Catherina, cu 5 catarge, încărcat cu produse petrolifere pentru Alexandria, deși a plecat în 24 Nov., până acum n'a ajuns la Constantinopol. Se speră, că s'a adăpostit pe undeva. Astă-noapte furtuna a atins culmea. În portul Constanța 5 bărci, una cu motor, au fost smulse din ancoră, izbite de chei și sfărmate. Stațiunile de telegrafie fără fir, au primit în cursul nopții câteva semnale de ajutor, trimise de vapoare de pe Marea Neagră.

Atena, 27 Nov. Incepând de ieri, Marea Egee și portul Pireu, sunt bântuite de o furtună foarte puternică. Mai multe vapoare așteptate, încă n'au sosit, iar altele s'au ciocnit între ele, din cauza furtunei. Pagube cauzate navigației sunt foarte însemnate.

Paris, 27 Nov. Din Amsterdam se anunță, că autoritățile maritime sunt informate, că cei 27 membri ai echipajului vaporului italian „Salento” s'au prăpădit în naufrigiul nuntului vapor, cu toate încercările de-a fi salvați. — Un vapor ce transportă sfeclă de zahăr s'a înecat în fața localității Volkerak. — Din cauza ruperii digului, râul Douge a inundat regiunea Costernout și Geartruidenberg.

CONSILIUL COMUNAL AL MUNICIPIULUI SIBIU
No. 13673/928 10369

Publicațiune

Consiliul Comunal al Municipiului Sibiu este convocat pe Vineri 30 Noembrie 1928 d. a. ora 4 (16) în sala de ședințe a primăriei cu următoarea

Ordine de zi:

intocmită împreună cu Delegația Permanentă

1. Citirea sumarului ședinței precedente.
2. Depunerea jurământului unor consilieri noi.
3. Aprobarea creditelor suplimentare și extraordinare.
4. Conturile de gestiune pe anul 1927.
5. Bugetul pe anul 1929 și în legătură cu aceasta:
 - a) fixarea taxelor comunale.
 - b) fixarea retribuțiunii primarului și a membrilor Delegației Permanente.
 - c) fixarea indemnizației de chirie pentru funcționari.
6. Cedarea imobilelor din strada Pempflinger 16—26 și Poschen 2—4 pentru nevoile școlii primare evang. C. A. (a II citire).
7. Eventuale propuneri.

Ședința Consiliului Comunal e publică.

Sibiu, la 21 Noembrie 1928.

Primar: (ss) Dr. Goritz Secretar gen.: (ss) Dr. Bărbat

Corpul 7 Armată. Serv. Intend.

Publicațiune

Corpul 7 Armată, Serviciul Intendencei primește oferte prin buna învoială pentru aprovizionarea cantității de 100 (ona sută) vagoane lemne de foc, esență tare usată și tăiate de cel puțin 6 luni.

Lemnele vor fi preluate la Depozitul Regional de Subzistență C. 7. Armată Sibiu.

Sibiu, 28 Noembrie 1928.

Șeful Serv. Intend.

10879

Publicațiune

Targul de țară în Valea lui Mihai (jud. Sălaj), se va ține, din cauza alegerilor parlamentare, în zilele de 19 și 20 Decembrie 1928.

Valea lui Mihai, 23 Nov. 1928.

Primăria comunală

Primăria comunei Voivodenii Mici județul Făgăraș

Nr. 8487/928 not.

10874

Publicațiune

Se aduce la cunoștință generală că căminul comunal a comunei Voivodenii Mici, județul Făgăraș se va exaranda prin licitație publică pe termen de trei ani începând de la 1 Ianuarie 1929.

Licitația se va ține în ziua de 9 Decembrie 1928, orele 14, la primăria comunei Voivodenii Mici.

Prețul de strigare anual: Lei 4500, valdial 10%.

Ofertele închise, sigilate și timbrate sunt a se preda până la 1 oră după începerea licitației, plus ofertele fiind excluse.

Comișioni detașate se pot vedea între orele oficiale la primăria Voivodenii Mici și la notariatul Voia.

Voivodenii Mici, 22 Nov. 1928.

Primăria comunală

Nr. 1395/928

10870

Publicațiune

Comuna Loman, jud. Alba dă în arândă prin licitație publică conform art. 72—93 din legea contabilității publice cu oferte închise și sigilate și provăzute cu valdial de 10%, garanția în numerar sau efecte de stat localul căminului comunal împreună cu licență de benteuri pavilion de jos pe timp de 1 an cu începerea de la 1 Ianuarie 1929 până la 31 Decembrie 1928.

Licitația va avea loc în ziua de 23 Decembrie 1928 ora 2 p. m. în localul primăriei comunale din Loman.

Prețul strigării 7000 Lei. Condițiile de licitație se pot vedea în cancelaria notarului din Loman în orele oficiale ori când.

Loman, la 21 Noembrie 1928.

Primăria comunală

Ucenici la ferărie

și temnărie, unde se execută orice lucru de fer, căruțe și potcovitul, se primesc la: **Vasile Susan**, ferar în Rășinari, lângă Sibiu.

10351

PREFECTUL JUDEȚULUI SIBIU
No. 10711/1928 A/Gi 10372

Concurs

În conformitate cu art. 78 din Regulamentul legii statutului funcționarilor publici deschidem concurs pentru completarea postului de *subșef de birou* dela Prefectura județului Sibiu cu salariul de bază de Lei 850 lunar plus accesoriile legale.

Reflecții la acest post sunt invitați a și înainta cererile împreună cu documentele prevăzute în art. 7 din Regulament până la 20 Decembrie 1928 la Prefectura județului Sibiu.

Petiționarii aflători în vre-o funcție își vor înainta cererile pe cale ierarhică.

Sibiu, la 20 Noembrie 1928.

Prefect: Dr. Coriolan Ștefan m. p.

PUBLICAȚIUNE

În comună Cincul, jud. Făgăraș, este de vânzare din mână liberă moara sistematică „**Transylvania**” cu joagăr orizontal, circular și scărmanătoare de lână, mânăte de un motor Diesel de 70 HP. Prețul de strigare 2¹/₂ mil. cu condițiuni de plată favorabile.

Licitația se va ține în 22 Decembrie 1928 la 2 ore d. a în edificiul morii. 10360

Prima fabrică de flori artificiale VIOLA și cumuni de mirese din Sibiu

Gertrud Wolff Strada Regina Maria 14

Mirese!

Cumpărați cumuni de mireasă, voalul și bucheții numai din fabrică, aici e cea mai mare alegere și prețurile cele mai ieftine. **Comerțianții primesc rabat.** Buchete țărănești, buchete pentru recruți. 10178

VÂNZARE DECRĂCIUN

cu prețuri foarte reduse a înșept deja: Mare alegere în stoffe de dame, stoffe de mantale și plus, catifele, barcheturi **dela 50 Lei** în sus. Pânză crepe de șibie, rufărie de dame și de dame. Umbrele. **Mătase vegetală 100 cm. lată în toate culorile 185 Lei** Perlele Madros **dela 360 Lei** în sus. Ciorapi de mătase de soțat **90 Lei**. Cheviot din blana de lână în toate culorile **120 Lei** Chifon prima Naturel **39 Lei**. Covoare garbituri de pat, invelitoare, stoffe de mobilă, plapome, fațe de masă, serviete, ștergere, cravate, mănăși, batiste, bretele, mitile și ciorapi, saluri de mătase și de lână **dela 85 Lei** în sus. Jambiere, veste **dela 860 Lei** în sus. — Resturi sub prețul de cumpărare!

Abr. Schlesinger, Sibiu, Piața Mare No. 1

În fiecare sâmbătă dela 5¹/₂ până la 8 ore seara **10% rabat.**

Atențiune!

Din cauză micșorării depozitului vând toate **încălțămintele, ghetetele de casă, șoșoni și galoși** cu prețul de cumpărare până la 24 a lunii curente.

Pețitiți și vă convingeți în persoană. Nu e obligament de cumpărare.

FERD. FRIEDMANN

SIBIU, strada Mitropoliei 5 și strada Gășteritei Nr. 21.

De vânzare

una mașină de îmblățit sistem Eső Magyar Gőzdarégi Gépgyár R. T. Budapesta mărima 900 m. cu toate cele necesare. Se poate vedea în funcțiune. 10 H. P. motor Oesars & Bauer foarte bun. Poate îmblăți la și un vagon de grâu. Doritorii să se adreseze la Domitru Berea în Pauca j. Sibiu. Prețul după învoială. 10871

Cursuri de șoferi

deschid la 1 Decembrie a. c. un curs special de branșe de 8 luni pentru specializarea șoferilor și mecanicilor. În atelierul meu de reparații instalat din nou, mașina se arată și se învață toate reparațiile de automobile sub conducerea de specialiști. înscrieri până la 28 I. c., în biroul din strada Ocnei Nr. 30. 10881

Gramofoaane

Plăci în mare alegere, cumpărați cel mai ieftin la:

W. ZACH, jun.

Sibiu, strada Gășteritei 48

10818

Declarații

pentru fierberea rachinelui se află de vânzare, cu prețul de 100 lei pe 100 bucăți, la Librăria „Foia Poporului”. Trimiterea pe poștă costă cu 20 lei mai mult.

Clinica de Păpuși

Reparațiuni de păpuși și peresă de păpuși, executarea coștincioasă, orice părți, esențiale pentru păpuși precum: capete, trupuri, mâini, picioare, ghetete de păpuși, ciorapi se găsesc la **Fritz Essigman, Friseur** Sibiu Str. Faurului 15.

masă mare

(teșghia) pentru prăvălie, precum și un dulap pentru prăvălie, peste 2 metri înălțime, în stare foarte bună, sunt de vânzare. În urma unor renovări. A se adresa la administrația foii. fr. n.

OCAZIUNE

22% reducere

- la mantale de dame
- ” ” fete
- ” ” copii
- ” Toalete de dame
- ” rochițe de copii
- ” mantale de domni
- ” ” băieți
- ” costume de domni
- ” ” băieți

cât ține depozitul.

Folosiți ocaziunea.

Magazin Universal

M. BRECKNER

SIBIU 10350

Moară de arândat

O moară cu 5 pietre și morieci de păsă, care umblă ziua și noaptea, fiind mânăte cu apă, cum și un ferășrâu, se dă în arândă cu 40.000 lei în anul prim. Împrejurime multă și bine situată, aproape de un oraș. Doritorii să se adreseze în scris la Administrația „Foia Poporului”.

1 bundă mare de volaj

2 buzi scurte sunt de vânzare în Sibiu, strada Nouă Nr. 5 între ora 10—12 înainte de masă. 10366

Casă mare cu etaj

lângă gara Sibiu
cu 2 curți, 5 prăvălii, 21 camere, grajd, este de vânzare. Informațiuni la proprietarul **Fr. Conert, Sibiu**, strada Gășteritei No. 87. 10845

VITE altoite

Vite americane, port altoi și butași cu rădăcini în diferite varietăți furnisesc în cea mai bună calitate. Varietate garantată. **Fr. Caspari, Medias** jud. Târnava mare. Catalog la cerere. 10187

AVIZ

grădinilor de copil

La librăria „Foia Poporului” Sibiu, str. Mitropoliei 12 se află tot soiul de cartoane colorate, hârtii de împletit, ace de împletit, coale diverse de cusut, hârtie crepe, hârtie de mătase și hârtie licioasă în toate culorile, cu prețurile cele mai ieftine. Încercați și vă veți convinge!

CASA

din strada Ocnei

Nr. 17 constătoare din 5 odăi, 2 bucătării, 8 magazi, atelier mare și grajd e de vânzare. Informațiuni se dau în cancelaria avocatului **Dr. Albert Krall** avocat, Sibiu Strada Carmen Sylva 18. 10827

Carte pentru cubatul lemnului

se află de vânzare la Librăria „Foia Poporului”, cu prețul de 25 Lei. Trimitere cu poșta 34 Lei.

Spuneți totdeauna când comandați sau cumpărați ceva, că ați citit inseratul sau publicația în „Foia Poporului”.

Carpe (drumete) pentru ștersul mașinilor se cumpără la „Tipografia Poporului”, Sibiu, strada Mitropoliei No. 12. fr. nr.